

# 福建省福清龙华职业中专学校

## 校园网站管理、运行及发挥社会效益情况

### 一、校园网站概述

学校网站是学校的名片，每一所学校都有自己的特色，每一所学校都有自己的个性。建立自己学校网站是最直接的宣传手段。学校网站可以让地区内的人们了解学校，加强家校沟通和了解。同时学校网站也是师生展示风采风貌、建设校园文化的重要途径。

### 二、校园网站规划

根据学校的特点、内容形式的不同，在设计和创意方面既体现学校的特色，又兼顾其展的方向。做到既量身定做、又兼容并蓄。

1. 界面创意。标准的图标风格设计，统一的构图布局，统一的色调、对比度、色阶；图文风格；

2. 设计风格

网站属性：综合性网站； 风格：清新、简约风格； 形象：有一个统一的 logo 图案，有学校鸟瞰图。

### 三、校园网站目标

1. 树立学校品牌，展示学校形象；

2. 发布学校的重大活动安排与招生政策；

3. 便学生及家长更好的了解学校的动态及教学纲领；

### 四、校园网站发展与管理

2015 年学校完善校园网站，建成了集信息储存、新闻公告发布、校园风采展示、教学资源库等模块。校园网站服务器按照福清市教育局网络中心规定于 2017 年 4 月托管于移动云主机，服务器采用了 Microsoft windows Server2008 作为网络操作系统，提供多种服务功能，加快了信息的传递，方便沟通交流。为全面展示学校美誉度和良好办学条件提供了最优化网络环境。

学校动态网站功能齐全、界面友好，网站开放了学校概况，学校专业，校园资讯，教学园地，教育科研，德育园地，招生专栏，实训就业，学校团委，示范校建设等窗口，给学校教育、教学、管理和宣传带来了潜移默化的影响，为学校教育教学起到了以下重要作用。

在网站运行方面，信息中心进行分工运作，在网站内容发布方块有专员对各个科室输送的新闻内容进行审核后发布。

福清龙华职专各处室系部信息报送情况通报（2017.9-2018.1）

序号	各处室系部	负责人	信息员	9月	10月	11月	12月	1月	应报送篇数	实际报送篇数	报送完成情况	教育微学堂采用数	福清侨乡报采用数
1	办公室	林智超	陈小华	0	2	1	0	0	10	3	-7		
2	教务处	杨清	吴德祥	2	2	1	3	3	10	11		2	
3	实训处	吴敏	林爱敏	0	2	2	2	2	10	8	-2		1
4	教研室	吴孝瑞	叶榕	2	2	2	3	2	10	11			1
5	政教处	林玉强	陈伟	6	3	3	9	1	10	22		1	
6	总务处	俞清华	王命春	0	0	0	0	0	10	0	-10		
7	信息中心	吴忠华	陈标	5	3	5	5	4	10	22		3	2
8	团委	江妮	陈学婷	3	3	3	3	4	10	16			
9	招就办	黄书文	陈春艳	1	1	2	1	2	10	7	-3	1	1
10	烹饪旅游系	黄书文	薛丽媛	2	1	0	4	1	10	8	-2		
11	基础升学部	林春	陈孝旺	0	2	1	0	1	10	4	-6		
12	建筑工程系	叶勇	陈玲	1	2	2	4	3	10	12			
13	汽车机电系	张云飞	庄豪茂	2	3	2	1	2	10	10			
14	财经商贸系	薛团云	陈婷	3	2	3	3	5	10	16			
15	信息技术系	林芬	陈立宁	1	1	2	1	2	10	7	-3		2
16	学前教育系	叶颖	蔡倩倩	1	0	0	2	1	10	4	-6		

## 五、校园网站运行

为确保校园网的稳定运行，保证实时掌握校园网的运行情况，服务器由中国移动福清分公司托管，由公司技术人员每天定时查看工作状态，定时维护，确保在设备出现故障后能及时维护，并记录完整的网络运行记录。经过多次漏洞修复，目前已经相对安全稳定地进行。

1. 每天查看网站运行情况，并检查网站信息显示是否正常，各栏目是否可以顺利打开，数据是否正确，有无不良反馈信息。

2. 必须经常更新的栏目内容，一般每周都需要进行内容更换，并及时发布学校各种活动安排及学校对外宣传新闻。

3. 定期维护数据库，清理数据冗余，保证网站正常运行。

## 六、校园网站社会效益

校园网为学校带来多方面的效益，直接的、间接的、显性的、隐性的，首先体现为信息化教学和网上办公。

校园网站的建设，为学校师生提供了一个信息补给和风采展示得机会，各处室入口和校园 OA 入口，教学资源共享等栏目设置，使得教学日常工作可以突破时空的限制，大大提高了工作效率，为教师提供多方面教学服务，教师借以辅助教学，缩短了课时，增强了教学效果。运用学校网站给教师、学生、家长提供一个更广阔的舞台及活动空间。网站上还建立了“学校概况”、“校园资讯”“实训就业”等信息栏目，使老师、学生、家长在世界任何地方连上互联网的计算机上轻点鼠标，就能查到我校的各方面的信息，很多事情就能在学校网站上完成。大大方便了老师们的工作，起到了事半功倍的作用，加强了学校的管理，提高了工作效率。

网上办公是目前办公自动化(OA)发展的最新形式,对于提高办事效率、规范办公行为有着自身的优势,是发展比较快的应用形式。学校办公系列软件使用效果不错,直接效益:提高了办事效率;节约了办公经费。网上办公平台系统具备客户端消息提示功能,

通知、信函、公文及各种表格的收发基本上可以达到实时,减少了交通和电话费的开支,针对一校四校区的特点,网上办公的时效性就显得尤为突出。校长信箱系统让各级领导及时听到了群众的声音,规范了来信办理和公开回复程序,社会效益明显。

校园网站得建设,不仅仅使校内师生学习工作受益匪浅,也让外界对学校的了解提供了一个广阔的平台。只要点击这个网站的人都可以获取各种信息,突破了地域的限制,有力地宣传了学校。加强了学校对外宣传的力度。

校园网是满足信息化教学环境的一项基础设施,是教育信息化建设的重要组成部分,是全面实现素质教育的重要手段,是教育技术装备现代化的主要体现,也是教育现代化的重要标志之一。它不仅可以大大拓展教师和学生的视野,有利于培养学生的创造性思维,提高师生获取信息、分析信息、处理信息的能力和适应现代社会的能力。校园网在教学过程中的合理应用,不仅改变了传统的教学模式、教学方法、教学手段,而且促进教育观念、教育思想的大转变,对学校的发展将产生极大的推进作用。